3GPP TSG-SA WG1 Meeting #79
S1-173052
Guilin, China, 21-25 August 2017
(revision of S1-173xxx)
Title:
[DRAFT]
 Reply LS on unified Access Control for 5G NR
Response to:
LS on unified Access Control for 5G NR (S1-173xxx/C1-172965)
Release:
Rel-15
Work Item:
SMARTER (FS_NF_newRAT)
Source:
SA1
To:
CT1, SA2, RAN2
Cc:


Contact Person:


Name:
Betsy Covell
E-mail Address:
betsy.covell@nokia.com
Send any reply LS to:
3GPP Liaisons Coordinator, mailto:3GPPLiaison@etsi.org 


Attachments:
-
1. Overall Description:
SA1 thanks CT1 for its LS on unified Access Control for 5G NR. Please find answers to your question below.
Question 1: Is there a service requirement to support access control in connected mode for 5GS?
SA1's answer:
As specified in the requirements, SSAC applies in connected mode. No other access barring requirements are applied to connected mode. Additionally, SA1 has agreed the attached CR to TS 22.011 which applies the requirement on control of the behaviour of NR UEs in connected mode to prevent mobile originating signalling and/or data traffic in addition to access barring requirements for NR.
Question 2: what device properties, device types or profiles, kinds of services, applications or call types etc. should be taken into account for access category mapping and will SA1 define corresponding stage 1 requirements?
SA1's answer:

SA1 has agreed the attached CR to TS 22.261 which clarifies how the unified access barring framework can be applied to NR and continue to meet the existing access barring requirements. 

Question 3: The feasibility of applying this unified access barring mechanism in network slices scenario.
SA1's answer:

SA1 expects operator defined access categories to be used when including slice information in access barring.
Question 4: Whether determination of access categories can have the same meaning regardless of different network operators, i.e., standardized values. However, definition of operator-specific access categories in addition to the standardized ones may be further discussed.
SA1's answer:

SA1 has agreed the attached CR to TS 22.011 which includes a list of standard access categories. SA1 further sees the value of additional operator defined categories, which are supported in the requirements included in the attached CR.
2. Actions:

To CT1, SA2, and RAN2 groups.

ACTION: 
SA1 asks CT1, SA2, and RAN2 to take SA1's answers into consideration in their work on a unified access barring framework.
3. Date of Next TSG SA WG1 Meetings:

SA1#80
27 Nov-1 Dec 2017
Reno, USA
SA1#81
5-11 Feb 2018
Fukuoka, Japan
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